

## »聊聊过年乐在其中

## 过大年比平时上班还累

春节假期结束了,昨天开始上班了,这个年过得怎么样,有啥有意思的事情,一上班大家都在开聊过年的那些事……

□陈超 陆媛 沈顾佳  
唐突 胡姗姗 匡笠

■团圆过春节  
团圆了  
再累也快乐

在无锡上班,父母家在南京,岳父家在泰州,爷爷在老家,陈先生这个春节5天跑了4个地方,火车、汽车、公交车、地铁轮番坐,可把他一家累惨了。

与陈先生相比,张女士的过得相当轻松快乐——父母都在无锡,男朋友的父母虽在西安,但他们打了“飞的”赶到无锡与准亲家和准儿媳相见。

## 5天跑了4个地方

平时陈先生最喜欢旅游,他最羡慕的也是能够带着全家人一起去外地过年的无锡人。不过平时难得回家的他,过年总得回家尽孝,所以思前想后节前他还是打定了回家的主意。“在无锡过完除夕,一大早就坐一个多小时汽车,去泰州见老丈人,汽车到站还要坐半小时出租车。在老丈人家过了一天,又坐一个多小时汽车回无锡,买票坐一个多小时火车到南京看父母,看完父母又买票坐一个多小时汽车回老家看爷爷。在老家的亲戚长辈也要走一遍,看完爷爷又买票回南京。在南京还没待上一天,初五晚上又赶回无锡值初六的班。”

“不仅要坐车,还要拎着各式各样的节礼,5天跑了4个地方,天天觉得胳膊酸腿疼。”陈先生说,还好这些地方都离得都不算远,不然自己真不知道该怎么办了。

## 打“飞的”见准亲家

春节是很多人走亲访友,联络感情的时候,同样的,在这个喜庆的时候,还有很多人会选择把自己的男女朋友带回去给父母相看,形成了一股“见家长”潮。

今年24岁的小李刚刚从大学毕业,但是她和她的男朋友已经在一起四年了,“也差不多是时候见家长了,我就把他带回来了,”但是小李男朋友老家是在西安,要过来一趟真是不容易,小李的男友今年春节就没回家,直接跟着小李来拜见家长。而到了大年初三,小李男友的父母也从西安坐飞机来了无锡,“他们在春节的前几天在老家抓紧走完亲戚后飞来无锡了”,小李告诉记者,因为还要回去工作,她男友的父母还要在年初六飞回西安,“因为我家和他家隔得太远了,如果按照一般流程,先是他来见我爸妈,然后我去见他爸妈,再找个时间两边父母约好了见面都不知道猴年马月了,所以干脆就趁着这次春节,双方父母见一见,就是他爸妈比较辛苦。”

而25岁的小张则比较郁闷,“我和我男朋友在一起一年多了,我觉得也比较稳定了,所以今年过年就把他带回去了,”接着小张的苦闷日子就来了,一开始是先去我家给爸妈看,然后我舅舅、阿姨都知道了,他们也要求看看他,”于是从年初四开始,小张和她男友的日子就没消停过,每天晚上到处吃饭,吃完了饭就接受盘问,“在我们家所有孩子里面最小,他们比较紧张,我也能理解,不过真的有点吃不消,还好年已经结束了。”



过年期间崇安寺景区上演传统的舞龙赢得阵阵喝彩 资料图片

■血拼过春节  
逛了10小时累得双脚抽筋

无锡市民王小姐在这个春节去上海疯狂血拼了十多个小时,逛到最后双脚抽筋,不得不去足浴店“修理”双脚。

“再也不敢这么逛了,差点就回不来。”说起自己的血拼经历,王小姐哭笑不得。她告诉记者,过年单位发了不错的年终奖,她就决定春节期间去上海疯狂购物好好犒劳自己。大年初五中午,她兴高采烈地来到了上海繁华的南京路。

血拼正式开始!王小姐一头扎进了百货商店。从一层逛到七层,从一家百货商店逛到另一家,王小姐兴冲冲地从中午一直逛到了晚上10点,才提

着满手的战利品回到宾馆。兴奋劲过后,王小姐才发现双脚有点酸痛,但没当回事。第二天一大早,王小姐又来到了著名的上海的淮海路继续她的血拼之旅,可这回才逛了3个多小时,王小姐就感觉双脚疼痛难忍,发展到最后,只要一走进商店大门就头晕眼花。最后,王小姐逃也似的走出了商店,一屁股就坐在马路边的花坛上,可双脚还是感到又酸又痛,甚至开始抽筋。想想淮海路上还有一半的商店没逛到,王小姐毫不犹豫地打车前往了附近的一家足浴店,按摩了1个多小时,脚的疼痛感才逐渐消失,王小姐也彻底放弃了继续

逛的想法。

王小姐的遭遇不是个例,医护人员告诉记者,商店里人多再加上空气不流通,长期呆在里面容易感到头晕恶心。还有的女性在血拼时把精力都集中在商品上,往往会忘记吃东西,这样容易造成低血糖。还有有爱女性习惯穿着高跟鞋逛街,穿高跟鞋负重不均匀,如果不留神很容易扭伤,严重的甚至引起腰肌劳损。医护人员提醒,女性在逛街时最好不要穿高跟鞋,也不要再在饥饿状态下逛街,在商店里逛满了一个小时后最好到通风的环境休息一下再逛。

■烦心过春节  
老同学聚会 却找不到一家饭店

想吃饭却找不到一家大饭店,退而求其次还是不能如愿,最后只得在一个小火锅店完成了与老同学的聚会……昨日,读者娄先生来电说,原本想过一个开心、安稳的大年,没想到找个饭店竟然这么难。

娄先生通过很多方法,联络上了两位多年未见的老同学,相约在年初六晚上相聚。

■独自过春节  
网上看春晚,听到家乡话感觉好亲切

“这个春节,别提过得有多惨了!”30岁的小珊是不折不扣的“剩斗士”,这个春节她选择不回老家而是独自留在无锡过,“最怕回老家了,长辈亲戚见面第一句话就问我有男朋友了?什么时候结婚?”实在不知道该怎么回答,小珊只能选择逃避。“父母要回老家陪八十多岁的爷爷奶奶和外婆一起过节,春节就剩我一人了。”

选择不跟家人团圆的还有在美国的留学生志华和小王。

## 大部分时间在床上度过

说起这7天,小珊说大部分时间都是在床上度过的。“除夕夜买了点熟食,煮了面胡乱吃了,就算是年夜饭。大年初一睡到下午起床,起来玩会电脑,把隔夜的菜热热,一天就吃了这一顿。”小珊说,妈妈回老家前买了蔬菜和生肉放在冰箱里,但自己一个人懒得烧,也没胃口吃。宅在家里睡得昏昏暗暗,看着窗外的阳光,小珊却觉得自己都快发霉了。母亲从老

为此,从聚会前两天开始,娄先生就忙着找饭店订位置。可很多饭店的电话打下来,娄先生皱起了眉头。“红泥湖、五斗橱等一些有特色的饭店要等到初八才营业,一些中高档的大酒店一听我们就3个人,就不接受预订。”娄先生心想:“实在不行,就找些路边的小饭店凑合着吃吧,在哪吃不重要,关键

家是打来电话,电话里姑姑还是不放她,嚷嚷着让她抓紧抓紧再抓紧,争取在2011年完成任务。母亲也唠叨着让她去参加相亲会,“我一听就头大,相那么多次了也没合适的,我都绝望了!”

小珊说,平日里还能找朋友一起逛街吃饭,可过节人家都一家团聚或外出旅游去了,没人有空搭理自己,连上QQ找个人聊天都难找。“一个人出去干啥都没意思,只好在家蒙头睡觉。”

## 听到家乡话觉得好亲切

今年是志华在美国俄勒冈州立大学的第二年,去年春节也没回家,今年就比较习惯了,“第一年春节的时候我挺期待的,后来发现其实不是想象中那样,除了学校的华人有一个‘CHINA NIGHT’,就是大家一起吃吃东西,然后有些民族舞蹈、乐器演奏等节目,就没其他其他的活动了。”因为所在的地方不是大城市,华人不多,所以曾在电视里看到的舞龙舞

是能和老同学叙旧。”

大年初六下午5点多,娄先生和两位老同学在梁溪大桥见面,3人一番寒暄后,开始寻找饭店。“足足在梁溪大桥那里找了七八家饭店,不是歇业就是客满。”娄先生和同学顺着五爱路一路向北寻找,近一个小时之后,才找到了一家小型的火锅店才有空位。

狮、载歌载舞的场景在这里见不到,也没有人放鞭炮,“挺冷清的,在家时大街上全是人,这里大街上全是车。第二天我跟爸妈视频,我爸买了件新大衣,非要穿给我看,家里来了好多亲戚,我表弟一边吃汤圆一边跟我聊天,馋死我了,这时特别想家。”志华上网看了春晚,“从小每年看春晚,看习惯了。我还经常会上网看无锡的新闻,听听家乡话就觉得好亲切。”

在美国奥本大学读研的小王过得稍微精彩些,“华人的学生会办了个春晚,我们排了个小品‘三国杀’。之后我们8个中国人一起去了中餐馆,也觉得是过年了。”以前在家总嫌父母唠叨,就是离家上大学也没觉得有多想家,可到了国外,思乡之情就再也止不住,“前两天看了腾讯的新广告,看得我眼泪都差点出来了,我一同学在香港读书,回家过了春节,他说跟他爸妈一起看时还憋着,自己一个人再看眼泪吧嗒吧嗒掉,真的是这样,隔得远了心却近了。”

## »天气

今日雨夹雪  
明后天多云

从初一到初六无锡都是阳光灿烂的好天气,最高温度维持在10℃以上。昨日起,无锡受北方冷空气影响,最高温度一下子降至9℃,逐渐转为小雨天气。今日无锡更是受到冷暖空气共同影响,将维持降水天气过程,有可能还将迎来雨夹雪的天气。那未来两天无锡的天气如何呢?根据无锡气象台预报:受冷空气南下影响,未来两天无锡气温偏低,到了本周末无锡的最低气温将重回冰点以下。

## 每日空气质量状况

预计今日空气质量一般,空气污染指数为80至100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

## 今明后天具体天气

今天,阴有雨转雨夹雪,雨雪量中等,东北风4-5级,最低气温3℃左右,最高气温9℃。

明天,多云,最低气温-2℃,最高气温4℃。

后天,多云到阴,最低气温-1℃,最高气温5℃。 唐突

## »停电

2月10日,6:30~7:30,20kV欧特线停电,影响:普利司通(无锡)轮胎公司、乐星产电(无锡)公司;6:30~7:30,20kV经发线停电,影响:经发置业公司;6:30~7:30,20kV江山线停电,影响:江山置业发展公司、阿斯利康制药公司。 唐突

## »菜价

蔬菜价格回落  
鲜花价格上涨

春节假期转眼即逝,无锡的蔬菜价格又回到了正常价格,昨日,记者从无锡几家市场了解到,无锡蔬菜整体价格下降,比起节前,蔬菜价格普遍下降了一至两成。和蔬菜相比,鲜花的价格却在这几日疯狂飙涨,各贩卖鲜花的商家也都纷纷出手紧抓情人节商机。

昨日上午,记者在学前街农贸市场看到,这里的蔬菜比起春节期间降低了不少,金花菜、豆苗等蔬菜的降价幅度最大。“节日里,连河水都要涨三分,蔬菜贵得更是离谱。节前,金花菜卖到8元一斤,现在只要6元;豆苗之前要6元一斤,现在只卖3元。春节一过,菜价果然便宜了。”在市场选购蔬菜的吕先生说,尽管部分蔬菜的价格还是很高,但是整体价格已有下滑。昨日学前街农贸市场的白菜0.8元一斤、青菜1.2元一斤、黄瓜3元一斤、番茄4元一斤。

除蔬菜外,虾类的价格也降低了很多。在朝阳农贸市场,河虾的价格几乎降至近两年来的最低点,个头中等的河虾每斤仅需30元左右,海白虾的价格也创下了近两年的“新低”,仅需15元一斤,基围虾的价格则保持平稳,33元一斤。

春节长假已过,接踵而来的是情人节。对于商家来说,则不放过任何一个促销的节日,记者昨日走访无锡市区多家花店了解到,目前鲜花价格还不算高,普通玫瑰花5-7元一枝,预计再过一周,玫瑰花价格将翻番。南禅寺一家花店的店主介绍,年前就已经有人前来预订情人节的玫瑰花,到昨天为止这家店已接到情人节当天的订单50多个。这位店主说:“去年玫瑰花平时只有3元一枝,今年却涨到了每枝4-5元,估计情人节的时候,可以卖到每枝15元,如果加上包装费就更贵了。”

匡笠